Temat: Rozmieszczenie ludności. Starzenie się społeczeństw.

Jeśli dobrze wykonasz poniższe zadania będziesz potrafił: 

· wymienić czynniki wpływające na rozmieszczenie ludności w Europie
•       podać cechy rozmieszczenia ludności w Europie
•       omówić gęstość zaludnienia w Europie na podstawie mapy
•      porównać liczbę ludności Europy z liczbą ludności pozostałych kontynentów na podstawie wykresu
•      przedstawić zmiany liczby ludności Europy 
•      odczytywać informacje z piramidy wieku i płci
•      wymienić przyczyny i konsekwencje starzenia się społeczeństw w Europie

1. Przeczytaj temat w podręczniku lub zapoznaj się z informacjami o rozmieszczeniu ludności i strukturze wieku i płci społeczeństw, zróżnicowaniu ludnościowym na stronach: https://epodreczniki.pl, www.wiking.edu.pl,
1. Wykonaj odręcznie kartę pracy w zeszycie  i prześlij scan lub zdjęcia.
Karta pracy	
1. Podaj definicję i jednostkę gęstości zaludnienia
……………………………………………………………………………………………………………

1. Określ:
a. Jaka jest średnia gęstość zaludnienia w Europie   ……………………………….

b. Które miejsce zajmuje Europa wśród kontynentów pod względem gęstości zaludnienia  

………………………………………….


1. Wyjaśnij dlaczego północna część półwyspu Skandynawskiego jest nie zamieszkana:

…………………………………………………………………………………………………………………



1. Wybierz z pośród podanych cechy rozmieszczenia ludności w Europie:

a. Europa jest kontynentem gęsto zaludnionym
b. Większa liczba ludności zamieszkuje obszary o surowym klimacie
c. Urozmaicona rzeźba terenu w niektórych częściach kontynentu decyduje o mniejszym zaludnieniu
d. Więcej ludności zamieszkuje tereny nizinne Europy
e. Rozmieszczenie ludności europejskiej jest w dużym stopniu nierównomiernie

1. Przeanalizuj wykres przedstawiający strukturę wieku i płci ( podręcznik strona 76 lub na https://epodreczniki.pl/a/biologiczna-struktura-ludnosci-polski). Opisz krótko jakich informacji o płci i wieku grupy ludności dostarcza taki wykres:
a. Informacje o płci 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

b. Informacje o wieku

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

1. Społeczeństwa wielu krajów Europejskich to społeczeństwa starzejące się. Wyjaśnij za pomocą minimum 2 argumentów na czy polegają różnice pomiędzy społeczeństwem młodym i starzejącym się:
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………

1. Liczba ludności Europy rośnie bardzo wolno. Wpisz do tabeli po 2 przyczyny i skutki tego zjawiska:
	PRZYCZYNY 
małego przyrostu ludności i starzenia się społeczeństw
	SKUTKI 
małego przyrostu ludności i starzenia się społeczeństw
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